

# 公交车司机清晨打车上班,的哥错把50元当10元找给了他,晚上整理衣物时才发现的哥多找了40元,乘客求本报寻人退钱

本报3月29日讯 “的哥错把50元当成了10元找零,我想把多的钱还给他。”3月29日,三湘都市报记者接到长沙市民袁亮坤求助称,28日清晨,他打车时因微信支付未成功,便给了的哥一张百元纸币,到了晚上整理衣服的时候才发现,的哥多找了40元给他。“我也是一名公交车司机,知道出租车司机们赚钱不容易,想通过你们找到这名的哥,把钱退给他。”(本报眉二维码看视频)

**求助:**  
的哥找错钱,乘客急退钱

袁亮坤是湖南巴士的一名公交车驾驶员,3月28日清晨5点47分左右,他从三一大道阳光花园打车去河西望月湖准备上班。因为比较早,车辆也少,十几分钟后便到达目的地。

“我用微信支付没有成功,便拿了一张100元的纸币给了的哥。”袁亮坤回忆,当时下车比较匆忙,“他把零钱找给我后,我也没注意看,收到口袋里就发车上班了。”

当天晚上,袁亮坤下班回到家整理衣服的时候才发现的哥多找了钱。“我当时车费是19元,他应该是找我81元的。回家后整理发现,他找零的时候给了我两张50元、一张20元、一张1元,加起来121元了,应该是把50元的当成10元来找。”

“的哥们跑出租车也很辛苦,不容易,不能让他为我有损失。所以我希望你们帮忙找一下这名的哥,我好把多的钱退给他。”袁亮坤告诉三湘都市报记者,他当时

没有拿车票,“但我记得出租车的车牌号好像是‘湘AT1247’。”

**结局:**  
退钱成功,的哥很感动

29日上午,三湘都市报记者经过多方打听获悉,该车牌出租车属于津湘出租车公司,的哥姓谭。

下午,三湘都市报记者见到了刚交班回家的谭的哥。“开始我也没有发现,下午公司打电话给我的时候我才发现这个事情。”谭的哥说,“当天他是我刚出车时接的第一个乘客,下车时他扫码付款好几次都没成功,怕耽误我的时间,于是就给了张百元纸币。在找钱的时候刚好两张50元的连在一起,我就把一张当成了10元找了出来。没想到他还会把钱给我退回来,真的很受感动,让我感受到了长沙春天的温暖,也非常感谢他。”

在交谈中记者也发现,谭的哥平时也一直乐于助人。有次乘客手机落在后座上,当对方焦急打来电话找手机时,他二话没说,绕了一个大圈送了回去,乘客要给感谢费,他并没有收。

随后,在三湘都市记者的联系下,谭的哥和袁亮坤互相添加了微信,袁亮坤将40元钱通过微信红包的方式退还给了谭的哥。值得一提的是,双方在交流中还发现,两个人居住的地方很近。于是,袁亮坤与谭的哥约定,“希望下次我再上早班的时候,还能坐上你的车。”

■文/视频 记者 丁鹏志

## 消防隐患曝光

### 娄底一医院存在重大火患被挂牌督办

近日,娄底康健医院存在重大火灾隐患被娄星区政府挂牌督办,督促该单位尽快整改火灾隐患,确保该单位的消防安全。3月26日,娄底娄星区消防救援大队监督执法人员对位于娄星区水洞底镇禾花村的康健医院进行监督检查时发现:该单位宿舍楼只设置了一个安全出口;单位外墙窗户设置防盗窗被封堵;未按标准规定要求设置应急照明灯、疏散指

示标志;未按标准规定要求设置室内消火栓系统等安全隐患。根据《重大火灾隐患判定方法》,经集体研究讨论,综合判定娄底康健医院存在的火灾隐患已构成重大火灾隐患,报请区政府进行挂牌督办,责令该单位于2022年3月26日前整改到位,大队监督执法人员将跟踪落实整改工作,加强巡查检查,确保整改期间消防安全形势稳定。

■通讯员 吴红

### 益阳沅江挂牌督办一家重大火患单位

为加大重大火灾隐患整治力度,有效预防和遏制重特大火灾事故的发生,近日,沅江市人民政府对一家重大火灾隐患单位实施挂牌督办整改。

前期,沅江市消防救援大队依法对沅江瑞沣酒店进行消防监督检查时,发现该酒店存在以下隐患:火灾自动报警系统不能正常运行;排烟系统不能正常联动控制;消防控制室操作人员未持证上岗;人员密集场所使用易燃、可燃材料装修。依据《中华人



大货车  
高速路上违  
规倒车。  
视频截图

扫码看大  
货车高速  
倒车视频

### 大货车错过出口 高速上违法倒车 司机驾驶证被记12分 并将被降级

本报3月29日讯 “作为一名老司机,怎么会不明白高速上倒车的危险性?”湖南高速交警湘潭支队湘潭大队民警对持有A2驾照的驾驶员苏某发问。苏某开大货车错过匝道口后,竟然在高速上停下倒车数米进入匝道。苏某被处罚款200元、驾驶证记12分。由于苏某持有的是A2驾照,他的驾驶证将被降级,或将影响他的工作。

3月23日11时15分,在京港澳高速南往北1528公里的殷家坳互通处,一辆红色大货车驶过匝道口后突然减速停下,紧随其后的两辆大货车被迫减速向左打方向进行避让。随后,这辆大货车在高速上开始了倒车,此时后方不断有车辆驶来,十分危险。

正在进行视频巡查的湘潭大队民警发现这一情况后,立即通过车牌信息联系上大货车驾驶员苏某,通知其到株洲北收费站下高速接受处理。

苏某见到民警,马上承认自己的交通违法,还不忘给自己解释:“手机导航显示有三条路,在匝道口位置往中间走,我刚过它又变成往右走,可能是手机卡住了。我看只有几米,就往后倒了。”苏某说,当天他驾车从京港澳高速马家河收费站上高速前往湘乡装货,原本是要在殷家坳互通转向沪昆高速,但是因为对路线不熟悉、导航显示等原因导致错过了匝道口。为了不耽误时间,苏某选择了在高速公路上倒车。

民警现场对苏某进行了批评教育,同时依法对其处以罚款200元、驾驶证记12分的处罚。因为苏某的驾驶证为A2,一次记满12分后将会被降级。

■记者 虢灿  
通讯员 封跃林 张砚微

### 换个不动产证 住了20年的房子“缩水”了?

本报3月29日讯 “换个证,怎么会‘缩水’两个多平方?”想着日后方便房屋出售,株洲市民郭先生将老房产证更换为不动产证,却发现房屋的建筑面积比老房产证上少了2.15平方米。住了20年的房子“缩水”了?这让郭先生无法接受。

1996年,郭先生购买了一套位于株洲市天元区厂家北路富绅家园小区商品房,房产证上显示的建筑面积为101.2平方米。今年3月16日,郭先生前往株洲市民中心办理了房屋不动产权证换证业务。拿到新的不动产权证书后,他发现,房屋建筑面积“缩水”2.15平方米,只有99.05平方米。郭先生找到工作人员反映情况,对方的回复让他哭笑不得,“说是我运气不好,过去测量方法和现在不同。”郭先生认为,按照当地房价行情,“缩水”2.15平方米有上万元的差价,买房时自己为这“缩水”的面积买了

单,这个损失谁来负责?

今日,记者陪同郭先生找到株洲市民中心房屋不动产权证窗口,工作人员回复称,以前老房子采用人工用尺测量,现在采用专业仪器测量,测绘数据由当地住建部门的房产测绘队伍上门测量,且相同户型以一户测绘数据为准,“我们只是提取住建部门的数据,没权利修改,只要在误差值之内都有可能,如果超过了,就会要求重新测绘。”

郭先生随后又找到当地住建部门,工作人员调取房屋前后测绘图,进行仔细比对后发现,前后两份测绘图中的数值、尺寸都一样,但计算出99.05和101.2两个结果,“我不知道老证上101.2是怎么算出来的,但新证上都是电脑计算后加人工审核的。”

“按照相关规定,误差值允许在±3%以内。”工作人员继续解释说。

■记者 杨洁规

## 律师说法

### 遭遇房屋面积“缩水”不要慌

2.15平方米的损失,能找开发商理赔吗?湖南卓进律师事务所律师聂炜介绍说,如果《购房合同》中有对此进行约定,即按约定处理。没有约定的,则按《商品房销售管理办法》和最高人民法院《关于审理商品房买卖合同纠纷案件适用法律若干问题的解释》中规定执行。

按照上述规定,根据出卖人交付的套内建筑面积的误差比绝对值在3%以内和超出3%两种不同情况,作出不同处理:建筑面积的误差比绝对值在3%以内(含3%)的,不论是面积增加还是“缩水”,均只能据实结算,多退少补,不能解除合同。面积误差比绝对值超出3%的,买受人有权要求解除合同,如果面积误差比绝对值超出3%是由于面积减少造成的,出卖人应当返还买受人已付的房价款,并支付已付房价款的利息。

让郭先生无奈的是,由于房子已购买20年,无法联系开发商,多交的2.15平方米的费用只能由自己承担了。